



SKUPNOST

Glasilo skupščine občine Ljubljana Moste – Polje

2. številka
XXXIII. letnik

Glasilo občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje. Časopisni svet: Jože Peklenk, predsednik, Andrej Blatnik, Mateja Černe, Marjan Kovačević-Beltram, Viljem Klemenc, Niko Lukež, Albin Mahkovec, Bogdana Rejc, Stanka Ritonja, Jože Sojer, Bogdan Šturm, Janez Vrbošek. Člani uredništva: Andrijan Lah, Milan Skledar, Jože Poglajen, Edvard Svetek in Slavko Gerlica, tehnični urednik. Glavni in odgovorni urednik: Marjan Kovačević-Beltram. Lektorica: Suzana Kösner. Naslov uredništva Naše skupnosti: Ljubljana, Proletarska c. 1, telefon 101-244 int. 270. Rokopisov in fotografij ne vračamo. Tisk: Tiskarna Ljudska pravica Ljubljana. Glasilo Naša skupnost izhaja mesečno v nakladi 10.000 izvodov in je brezplačno. Po mnenju Republiškega sekretariata za informacije št. 23/91 z dne 13. marca 1991 je glasilo oproščeno temeljnega davka od prometa proizvodov.

ŽGOČI PROBLEMI ŠOLSKE PREHRANE

Vse glasneje se v letošnjem letu opozarja na slabše zdravstveno stanje mladine in na problem prehrane kot pomembnega dela otrokovega vsakdana.

V splošni gospodarski in socialni krizi se ta kaže v ukinjanju regresa za šolska kosila, zniževanju kriterijev za upravičenost do socialne podpore in vse več je družin, ki živijo pod kritičnim minimumom. Kot po nekem nepisanem pravilu smo spet prvo udarili po otrocih, kar je v nasprotju ne samo s splošno etiko, temveč tudi mednarodno konvencijo o otrokovih pravicah. Ne govori se zaman, da so trenutno otroci najbolj ogroženi del civilnega prebivalstva. Zdravje, prehrana in pravice otrok so dejstva, ki neposredno vplivajo na usodo otroka.

Ti argumenti so narekovali izdelavo analize o urejenosti in ustreznosti šolske prehrane otrok v osnovnih šolah občine Ljubljana Moste-Polje in pripravi konkretnih nalog za reševanje tega problema pod geslom: »VSAK OTROK VSAJ EN TOPEL OBROK DNEVNO!«

Ugotovili smo, da redno v okviru šolske prehrane malica na naših osnovnih šolah 84,1% vseh učencev. Na razredni stopnji je procent nekoliko višji in sicer 88%. Nekaj učencev sicer prinaša malico s seboj, vendar, 2,5% otrok na razredni in 29,8% na predmetni stopnji ne zaužije v šoli nikakršnega obroka. Na nižji stopnji se kot razlog navaja predvsem cena malice. Dohodki družine ne omogočajo kritja šolskih malic. Ti otroci živijo večinoma v neurejenih družinah.

Na višji stopnji pa poleg tega prevladuje še neosveščenost učencev o pravilni prehrani in nekvalitetna priprava ter izbor malic.

Največ otrok, ki ne prejema malice so iz šol Kette in Murn, Novih Jarš in Fužin. To so predvsem otroci mladih družin, ki sicer živijo v urbanih naseljih, a so njihovi dohodki preskromni. Stanje na področju šolskih malic, razen navedenih primerov, še ni kritično. Kritično pa postaja glede šolskih kosil. V naših šolah kosi le še 27,9% učencev in še to večinoma otroci, ki so v podaljšanem bivanju. V letošnjem letu se je število kosil več kot razpolovilo. Ob takem stanju smo torej izredno daleč, da bi vsak otrok dnevno dobil v šoli vsaj en topel obrok.

Zato ne smemo čakati, ampak je

potrebno ukrepati takoj. Postavili smo kratkoročne in dolgoročne naloge. Akcija mora imeti širši družbeni pomen. Vsi, ki lahko vplivajo ali pomagajo, so dolžni to storiti in morajo sodelovati s konkretno pomočjo in angažiranostjo.

V okviru kratkoročnih nalog smo izbrali 64 otrok, ki do sedaj niso malicali ali pa jim starši niso zmogli plačati in so iz zdravstvenega razloga potrebni vsakodnevnega obroka. Tem otrokom bomo pokrili stroške malice od marca meseca 1992 do konca šolskega leta. Sredstva za njih krijejo Občinska zveza prijateljev mladine občine Lj. Moste-Polje in izvršni svet občine Ljubljana Moste-Polje. Šole so o tem že obveščene in akcija je v teku.

Dolgoročno predlagamo, da se v okviru mesta Ljubljane ali celo občine ustanovi sklad za šolsko prehrano. Kot ustanovitelj sklada se povabi predvsem osnovne družbene nosilce mesta – občine, Rdeči križ in Caritas. Preko sklada bi stimulatивно lahko vplivali na osveščanje učencev in staršev o zdravi in redni prehrani, vspešno odgovorne za šolsko prehrano in zlasti omogočili ugodnejše pogoje za regres učencem, katerih družinski dohodki so že pod kritičnim minimumom.

Z dobro voljo in konkretno pomočjo smo v naši občini napravili prvi korak. Če pa želimo korakati, bo potrebna širša pomoč, zlasti glas naših poslancev v odgovarjajočih organih.

NE POZABITE NA NAŠE OTROKE. NAŠO BODOČNOST IN DAJMO OTROKOM VSAJ TIŠTO NAJNUJNEJŠE ZA NJIHOV BOLJŠI JUTRI.

Martin ROZMAN



130 LET ŠOLE V POLJU

Ta mesec mineva 130 let, odkar OŠ Polje izpolnjuje svoje poslanstvo. Toliko časa že – ali pa samo – se otroci iz Polja in okolice v njej organizirano opismenjujejo. Na fotografiji sta dve stari šoli v Polju. Starejša je stavba na levi, ki je bila zgrajena l. 1862 in tedaj se je v njej tudi začel pouk. Njen prvi vodja je bil Blaž Kuhar, ki je v tej šoli služboval do leta 1883. Bil je glasbenik, obvladal je klavir, orgle, violino, in flavto. Glasbena matica ga šteje za svojega ustanovitelja. Prva poljska šola je po 60. letih postala pretesna, zato so ob njej zgradili modernejšo in veliko večjo. Pouk se je v njej začel l. 1930, vodil pa jo je V. Mihelič. Prva šolska stavba je bila kasneje predelana v učiteljska stanovanja, 68 let mlajša ob njej pa še služi svojemu namenu. Letos jo obiskuje 257 učencev 1., 2., 3., in enega četrtega razreda. V njenih kletnih prostorih je knjižnica.

Prvo poljski šoli najbližjo šolo so postavili leta 1910 v Zalogu. Pred tem so v Zalogu imeli pouk v zasebni hiši. Zanimiv je podatek, da je bilo v desetletju, ko je začela delovati šola v Polju, prav Polje najmanj pozidano, imelo je komaj 50 prebivalcev, medtem ko jih je imel Zg. Kašelj 355, Vevče 287, Zalog 351, Zadobrova 283, Studenec 226 in Slape 200. Pozneje pa se je Polje od vseh naštetih najhitreje povečevalo.

Besedilo in slika: S. G.

DENAR ZA NOVO ZAPOSLOVANJE!

Skupščina občine Ljubljana Moste-Polje
Izvršni svet
Ljubljana, Proletarska c. 1

objavlja

RAZPIS

ZA VLOŽITEV ZAHTEVKOV ZA SUBVENCIONIRANJE PRISPEVKOV ZA SOCIALNO VARNOST, S KATERIM ŽELIMO VZPODBUDITI NOVO ZAPOSLOVANJE

Vsebina in pogoji razpisa:

1. Izvršni svet namenja v letu 1992 sredstva za subvencioniranje prispevkov za socialno varnost za novozaposlene delavce. Subvencioniranje prispevkov za posameznega novozaposlenega delavca je omejeno na dobo šestih mesecev.

2. Na razpis se lahko javijo obrtniki in podjetja.

3. Sredstva so namenjena vzpodbujanju povečevanja števila zaposlenih v delovnem razmerju za nedoločen čas s polnim delovnim časom v primerjavi s stanjem števila zaposlenih na dan 31. 12. 1991.

4. Za novo zaposlovanje se ne štejejo prezaposlitve delavcev iz ene obratovalnice oz. podjetja v drugo obratovalnico oz. podjetje, katere ustanovitelj je ista oseba, njen zakonec ali sorodnik v prvem kolenu.

5. Mesečni znesek subvencije predstavlja 100% vseh prispevkov (iz bruto osebnega dohodka delavca in prispevkov v breme delodajalca), vendar le v primeru, ko so ti obračunani za cel mesec.

6. Upravičenost do subvencije za zaposlene pri obrtnikih se ugotavlja na podlagi evidenc upravnega organa, podjetja pa so podatke o povečanju števila zaposlenih dolžna mesečno pet dni pred izplačilom osebnih dohodkov dostavljati na posebnih obrazcih (obrazce dobite na Sekretariatu za gospodarstvo in družbene dejavnosti občine Ljubljana Moste-Polje).

7. Zahtevke za subvencioniranje prispevkov za socialno varnost je potrebno vložiti na naslov: Skupščina občine Ljubljana Moste-Polje, Sekretariat za gospodarstvo in družbene dejavnosti, Ljubljana, Proletarska c. 1.

8. Dodatne informacije lahko dobite na Sekretariatu za gospodarstvo in družbene dejavnosti (telefon 101-244 int. 243).

SPOMLADANSKO ČIŠČENJE

Občinska skupščina in turistična društva občine Ljubljana Moste-Polje

VABIJO

občane, hišne svete, podjetja, obrtnike, šole in športna društva, da se organizirano vključijo v letošnjo spomladansko akcijo za urejanje okolja, ki bo potekala od 20. do 26. aprila, pod geslom: ČISTA SLOVENIJA – MOJ PONOS

V SENOŽETH IN LAZAH BREZ PITNE VODE

Voda oziroma vodovod je tista prvina civilizacije, ki je nujna za normalno življenje in predstavlja del osnovne infrastrukture v vsaki družbi. Žal pa pri nas še ni tako, saj so kraji v bližini glavnega mesta naše nove države, kjer vode primanjkuje ali pa je strupena. To pa je za občino in mesto prava sramota.

Prebivalci Senožeti in Laz še zdaj nimajo urejene oskrbe z vodo. V Senožetih imajo težave z oskrbo vode že več kot deset let, težave imajo tako s pomanjkanjem vode, kot z njeno kakovostjo. Imajo štiri vodohrame in tri zajetja, vendar sta dva pred leti usahnila, tako da se vodovod polni le iz enega, ki je približno pol kilometra pod Veliko vasjo im je onesnaženo s fekalijami. Kakovost vode nadzoruje Zavod za zdravstveno varstvo, ki

je ugotovil, da voda ni primerna za pitje in jo je treba prekuhavati. Pri krajanih so se že večkrat pojavile driske in druga črevesna boleljina ter kožne bolezni.

Voda je najbolj onesnažena v sušnih obdobjih, ko je vode najmanj in ob deževju, ko je blatna in polna peska. V Senožetih tudi štirikrat na leto ostanejo brez vode in to dvakrat pozimi in dvakrat poleti. Takrat si krajanje nosijo vodo iz Ljubljane, za sanitarije in pranje pa iz bližnjih potokov.

Krajanje Senožeti si že leta prizadevajo za ureditev oskrbe z vodo, vendar brez uspeha. Rešitev njihovih težav bi bila postavitve povezovalnega vodovoda Dolsko-Senožeti, ki pa je spet izpadel iz mestnega programa.

Tudi voda v Lazah škoduje zdravju, saj je pri krajanih zadnjih nekaj let

veliko več pojavov raka kot sicer. Voda iz vodovoda v Lazah ima tudi neko primes, zaradi katere železo hitreje rjavi. Večkrat je bilo že vse pripravljeno za postavitve vodovoda, vendar je mestni sekretariat za komunalno gospodarstvo, promet in zveze vedno vztrajal na 15-odstotni udeležbi krajanov. Tolikšna udeležba pa je za mnoge krajanje previsoka in je ne morejo plačati. Tako se je postavitve vodovoda iz Dolskega do Laz vztrajno prestavljala. Krajanje tudi menijo, da bi pri postavitvi vodovoda morala v veliko večji meri sodelovati tudi železnica, saj je velik porabnik vode.

Zaradi navedenih težav, ki jih imajo krajanje Laz in Senožeti s pitno vodo je občinski izvršni svet sklenil, da bo zahteval od mestnega sekretariata za komunalno gospodarstvo, promet in zveze, da v program nalog gradnje vodovodnega omrežja v letu 1992 prednostno uvrsti položitev primarnih vodovodov iz Dolskega do Senožeti in Laz. ZDENKO MATOZ

izolirka

- strešna kritina BITUMENSKA SKODLA
- bitumenski ttrakovi IZOTEKT, IZOTEEM, IZOVAL, strešna lepenka
- toplotne izolacije - STIROFOR in KOMBI-S plošče

Obiščite nas v industrijski prodajalni Ob železnici 118, 61110 Ljubljana, telefon: (061) 103-096
Vsak delavnik: od 7.-15. ure in ob sobotah od 8.-12. ure.

● Gradis je pred časom začel graditi prizidek k osnovni šoli Nove Fužine. Tako naj bi z novim šolskim letom v tej šoli imeli več prostora, saj bodo dobili osem novih učilnic in dva kabineta za varstvo in interesne dejavnosti. Učenci bodo imeli več prostora, tako da ne bo gneče, čeprav bodo vsi v enem objektu. Predvsem pa bodo interesne dejavnosti dobile več možnosti za razmah, saj je bilo zaradi kroničnega pomanjkanja prostora delovanje različnih skupin, ki imajo specifične interese, oteženo. Interesne dejavnosti so tisto nujno dopolnilo k redni osnovnošolski izobrazbi, ki popestri življenje v šoli, na učence pa deluje sproščujoče. (Zdenko Matoz)